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21. Sei f integrierbar bezüglich eines Maßes µ auf einer σ-Algebra F .
Definiere ν durch νA = µ(1Af), A ∈ F . Dann gilt

ν+A = µ(1Af+), ν−A = µ(1Af−).

22. Zeigen Sie, daß der Satz von der dominierten Konvergenz ohne die
Dominiertheits-Voraussetzung im allgemeinen nicht gilt, selbst wenn das Maß
endlich ist und alle Funktionen integrierbar sind.

23. Sei (Ω,F , µ) ein Maßraum und f µ-integrierbar. Außerdem seien
A1, A2, . . . ∈ F mit An ↓ A oder An ↑ A. Dann gilt µ1Anf → µ1Af .

24. a) Die Mengen (−∞, c], c ∈ R, erzeugen die Borel-Algebra.
b) Gibt es ein abzählbares Erzeugendensystem für die Borel-Algebra?

25. Die folgenden Teilmengen von RN sind in BN:

a) {x ∈ RN : supn∈N xn < a},

b) {x ∈ RN :
∑∞

n=1 |xn| < a},

c) {x ∈ RN : limn→∞ xn existiert und ist endlich},

d) {x ∈ RN : lim supn→∞ xn ≤ a},

e) {x ∈ RN :
∑n

k=1 xk = 0 für mindestens ein n ∈ N}.

(Hinweis: Abgeschlossene Teilmengen von Rn sind in Bn.)


